
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εξωτερικών 

ΘΕΜΑ:: «Ποιο είναι το περιεχόμενο της «σύγκλισης» που επικαλείται ο Ταγίπ 

Ερντογάν;» 

Στις 11/2/2026 ενημερωθήκαμε από τις δηλώσεις του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη 

σχετικά με τις συζητήσεις που πραγματοποιήθηκαν στην Άγκυρα κατά τη διάρκεια της 6ης 

Συνόδου του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας Ελλάδας Τουρκίας. Ο Κ. Μητσοτάκης 

δήλωσε πως πραγματοποιήθηκε απολογισμός των διμερών σχέσεων στα επίπεδα του 

πολιτικού διαλόγου, της θετικής ατζέντας και των μέτρων οικοδόμησης εμπιστοσύνης και 

τόνισε πως  η μοναδική διαφορά με την Τουρκία είναι η οριοθέτηση θαλάσσιων ζωνών- 

υφαλοκρηπίδας και ΑΟΖ, στο Αιγαίο και στην Ανατολική Μεσόγειο.  

Απέναντι σε αυτή την τοποθέτηση δημιουργούνται όμως πολλά ερωτηματικά μετά τις 

χθεσινές (23/2/2026) δηλώσεις του Τούρκου Προέδρου Ταγίπ Ερντογάν, μετά τη συνεδρίαση 

του τουρκικού υπουργικού Συμβουλίου, για τη συγκεκριμένη Σύνοδο. 

Ο κ. Ερντογάν  διευκρίνισε ότι η Τουρκία επιδιώκει λύσεις βασισμένες στο Διεθνές Δίκαιο και 

σημείωσε πως υπάρχει σύγκλιση με τον Έλληνα Πρωθυπουργό ως προς αυτό το πλαίσιο 

διαλόγου. 

Επειδή, υπάρχει διαφορoποίηση στην επίσημη ενημέρωση από τις δύο πλευρές για την 

ατζέντα που συζητήθηκε στην 6η Σύνοδο του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας Ελλάδας 

Τουρκίας, 

Επειδή, είναι δεδομένη η άρνηση της Τουρκίας να κυρώσει το Δίκαιο της θάλασσας ώστε να 

ισχυροποιήσει τη θέση της Τουρκίας εις βάρος των εθνικών μας δικαιωμάτων,  

Επειδή, ο Ταγίπ Ερντογάν επικαλείται πως υπήρξε σύγκλιση με τον Κ. Μητσοτάκη για το 

πλαίσιο του διαλόγου, 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Ποιο ήταν το περιεχόμενο των συζητήσεων όσον αφορά τα εθνικά μας θέματα στο 

Αιγαίο και την Ανατολική  Μεσόγειο στην 6η Σύνοδο του Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας 

Ελλάδας Τουρκίας; 

2. Υπήρξε σύγκλιση για το πλαίσιο διαλόγου για το Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο 

όπως ισχυρίζεται ο Τ. Ερντογάν μεταξύ Κ. Μητσοτάκη-Τ. Ερντογάν  με δεδομένο πως η 

Τουρκία δεν έχει αναγνωρίσει και δεν έχει κυρώσει το Δίκαιο της Θάλασσας; 

3. Ποια είναι τα «σημεία της σύγκλισης» στο Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο στα 

οποία αναφέρεται ο κ. Ερντογάν; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας  

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

 

Ραλλία Χρηστίδου  

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 




